

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egy szám ára 60 fillér.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmébe, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend elfenszögöknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán sat. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy reaktív meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéséről, vagy bármely más dolgokról, a román hadsereg vonatkozásig;
b) akik állomásokon, vonatokon tartózkodnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani kiabálni fognak és nem fogják tiszteltben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratu személy, aki levelet ír, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatározás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folyán, akár nem, történi kifirtett helységeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meglesznek vizagálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújta.

Az e), f), g), h), i) j) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői, a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig — terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a fent említett tetek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghezvive, a háboru alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok hadbírók, téparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden közegben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíróságokon, téparancsnokságnál, csendőrségeknél és község-házaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formáságok megtartását jegyző könyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek látna.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelveket szintén e parancsnokság adott ki de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál, Nagyszében, 1919 május hó 12. én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaitescu tábornok.

Katonailag megszállott területek főparancsnoksága.

10321. sz. rendelet.

Megállapított, hogy a legtöbb vendég, különösen a vá. külső rész in kiküldetés vonatkozó lesek gyűlése során a magatartásukat veszélyeztetik a közre d t

Elrendeljük:

1. Minden vendég közzétesse este 9 óra or.

2. Kivett képeznek a következő helyiségek, melyek n itva tartanak a ucruk mellett feltüntetett időpontig:

a) a Bika vendéglő és varrótérregegel 8 óráig,

b) Gambrius vendéglő 6 jel 12 óráig

c) Royal vendéglő éjjel 12 óráig,

d) Frohner vendéglő éjjel 12 óráig,

e) Dreher vendéglő éjjel 12 óráig,

f) Bika kávéház éjjel 12 óráig,

g) Royal kávéház éjjel 12 óráig,

h) Hungária kávéház éjjel 12 óráig,

i) Magyar király kávéház éjjel 12 óráig,

j) Angol király kávéház éjjel 12 óráig.

3. Az utca való járulás éjjel fél 1 óráig van megengedve.

Az a fenti rendelet olt n vétének 2000 lei-ig terjedő pénzbüntetés vagy egy évig terjedő e zárása, vagy mindkettővel büntetnek

E rendelet ellenszegülési a hadbírók, a téparancsnokságok, vagy rendőrtisztek,

vagy más közbiztonsági közegek által lesznek megállapítva.

E rendelet által a 365. sz. rendelet megsemmisítettik.

Ezen rendelet 1920. január 29 én lép életbe.

Kiadatott a mi parancsnokságunk szék-

helyén, Debrecenben, 1920 jan. 27. én.

A katonailag megszállott területek fő-

parancsnoka:

Michaescu, s. k.

kormányzó tábornok.

Alimonescu, ezredes s. k.

vez. raari főnök.

A magyar nemzetgyűlés alakuló ülése.

A budapesti lapok a február 7 én összeülő nemzetgyűlés első üléséről a következőket írják:

A régi képviselőház házszabályai szerint a háznagy szólítja fel az első izben összegyűlt képviselőházat korenök választására. A nemzetgyűlés első ülésen valószínűleg Huszár Károly miniszterelnök fogja ez a szerepet betölteni, aki előbb visszapillanást vett az 1918 októberi után történt eseményekre. A korenök ezután javaslatot fog tenni a nemzetgyűlés ideiglenes tanácskozási rendjére vonatkozólag. Ekkor fogják megalla-

pitani a nemzetgyűlés ünnepélyes megnyitásának napját is.

Az ünnepélyes megnyitást valószínűleg ünnepi mise fogja megelőzni, amelyet azonban nem a Várkapolgában, hanem vagy a Bazilikában, vagy a Kupola-teremben fognak megtartani. Az eddigi trónbeszéd helyett a miniszterelnök fogja tá ékoztatni a nemzetgyűlést a reája háramló feladatokról.

Hogy a miniszterelnöki beszéd fölött lesz-e vita, ebben a kérdésben még nem döntöttek. Az első érdemleges ülésen a jogrend teljes helyreállítására szükséges intézkedések fölött fognak tanácskozni. (Presse.)

A magyarok válaszát már a londoni nagykövet konferencia veszi át.

Zürich, január 27.

Párisból jelentik, hogy Clemenceaunak a politikától való visszavonása következtében a parisi békekonferenciát a napokban fel fogják oszlatni és ügyeit a londoni nagyköveti konferencia veszi át.

jelentést tenni a magyar delegátusok előterjesztéséről.

A békekonferencia székhelye — London.

Páris. A békekonferencia legutóbbi ülésén kimondotta, hogy lemondott elnöke helyett Lloyd Georget választja meg elnökké és a konferencia székhelyét áthelyezi Londonba. Az ötös tanács mint közbeeső fórumot megszüntették. A konferencia elé tartozó ügyeket Londonban döntik el ezután és így a magyar béke delegáció is minden valószínűség szerint az angol fővárosban fog utazni a békeszerződés aláírására.

Javul a magyar korona érték.

Bécs, január 27. A magyar koronaérték az osztrák valutapiacn 11 százalékkal emelkedett.

Svájci politikai körök értesítése szerint a londoni nagyköveti konferenciának Lloyd George, Franciaország és Amerika diplomáciai képviselői lesznek tagjai, a többi társult államok pedig csak tanácskozási joggal vesznek részt.

Paris, jan. 27. A békekonferencia francia delegáltjai bejelentették visszalépésüket.

Páris, január 27. Lloyd Georget ajánlatára elhárították egy bizottság kiküldését, amely bizottság nyolc nap mulva fog

A malmok meg akarják drágítani a lisztet.

A közellátási tanács szerdán d. u. tartott ülésén Zöld József tb. tanácsnok előterjesztette a debreceni malmok kérelmét, amely az őrési díj felemelésére vonatkozik. Sopánkodnak, hogy a jelenlegi őrési díj mellett, amely 22 kor., nem tudnak kijönni, mert drága minden anyag, ami az üzem fenntartásához szükséges és drága a munkabér.

Kérik, hogy 28 koronára emeltesék fel az őrési díj. Megadják mindjárt a tanácsot is arra nézve, hogy a város a 28 koronás őrési díj mellett mit tegyen, hogy rá ne fizessen az őrésre. Nyúljon bele egy kicsit a nyomorgó fogyasztó közönség zsebébe: a liszt árát emelje fel 6 fillérrel!

Zöld József tb. tanácsnok azt javasolta, hogy egy előkészítő bizottságnak adják ki a kérelmet.

Ij. Schwartz Vilmos nagyon is helytálló érveléssel szólalt fel a megnyomorított fogyasztó közönség védelmére a malmoknak ez újabb áremelési terve ellen. Egyáltalán nem tartja indokoltnak az őrési díj felemelését. Arra hivatkoznak, hogy olyan apparátust tartanak fenn, miut a békében, holott kevés az őrölni való.

Papier: Van őrölni való annyi, hogy egy hétig is várni kell az őrésre! Mindegyik malomban!

Ij. Schwartz Vilmos: Én nem vagyok hajlandó a malmok tulajdonságait honorálni; azt indítványozom, utasítsa el a tanács kérelmüket.

— Elégedjenek meg a malmok kevesebb nyereséggel! — mondta Reitz János.

A tanács egy bizottságot küldött ki a kérdésnek a malmokkal való megtárgyalására. E bizottság tagjai Zöld József, dr. Vásáry István, Ij. Schwartz Vilmos és Papier Gyula.

Angol tanfolyam felnőtteknek
Tanár: Varga Gyula
Irakozás a református főgimnáziumi
00 kapusnál február hó 3-ig. 00

Gazdasági és iparcelokra alkalmas
ÜSTÖK
különböző nagyságban kaphatók
IFJ. LOSONCZI JÁNOS
műlakatosnál
JÓZSEF KIRÁLY HERCEG-UTCA 16.

Nincs többé sötétség!!
Megkezdődött a

LUCIFER takarékos csodagyertya
eladása. Kapható

Ij. Losonczi János műlakatosnál
József király herceg-utca 16.

Ismét megdrágították a húst

A hatóság január 24 től kezdődő hatállyal az I. osztályu marhahús árát 26, a II. osztályu 22, a borjúhúsét 25, az I. osztályu disznóhúsét 26, a II. osztályuét 16, a szalonnáét 40, a disznózsírét 45 koronában maximálta. Mindössze csak néhány napja történt ez a megdrágítás, a hentesek és mészárosok már is újabb áremelést kértek.

E kérelmüket a tegnapi ülésén vette tárgyalás alá a közellátási tanács.

Reitz János állategészségügyi főfelügyelő rámutatott arra, hogy amikor híre ment, hogy a hatóság felfüggeszti a maximálást, 60—80 százalékkal felszaladtak az árak. A mai termelők, iparosok egyetlen célja minél több jövedelmet összeharcolni és ebben a hajszában a fogyasztó közönséget tapossák el. Ha most magasabbra visszük a maximális árakat, a termelők is újra felviszik az élőállat árát.

Szóllós Ármin vágóhídi igazgató: Kétségbeejtő ez az állapot. Folyton növekszik a drágaság. A tisztviselő kénytelen lesz éhenhalni, mert húst, szalonnát, zsírt nem képes venni, annyi keresete nincs. Ha a husiparosoknak emberies belátásuk volna, most már azt mondhatnák, hogy nem dolgoznak vagyonszerzésre, most már az embertársaikért is tesznek valamit. A szemünk előtt gazdagodtak meg! — Megfoghatatlan dolgok történnek: a melléktermékek, faggyu, bőr ára mástílszer drágább, mint a hús. Busás keresetet biztosítanak a husiparosoknak. A debreceni tímárság április óta hatmillió koronát keresett a bőr áremelkedésén. Megáll az ember esze e probléma előtt, hogy mit kellene tenni. Olyan ez a helyzet, mint a lavina. Feltartóztathatlanul rohan a fogyasztó közönség felé a drágaság lavínja. A marhahús árát nem javasolja emelni. A sertéshús tekintetében nem tud mit mondani, csak azt, hogy a szegény fogyasztó közönség

már a mai árakat sem bírja.

Végül úgy határozott a tanács, hogy az I. osztályu marhahús árát 26, a II. osztályuét 22, a növendék marhahúsét 18, a borjúhúsét 28 koronában állapította meg. Minthogy pedig a mészárosoknál szokássá vált, hogy 30—40 deka csontot adnak 1 kiő husban, megállapította a bizottság, hogy a csont, vagy nyomtaték 10 százaléknál több nem lehet. Ezt a megállapodást a székekben a mészárosoknak szembeűnő helyen ki kell függeszteniök. A rendőrség szigoruan ellenőrizni fogja, hogy 10 százaléknál több csontot és nyomtatékot ne mérjenek ki a fogyasztónak.

A sertéshús áralt következően állapították meg: Disznóhús 28 korona, fej és köröm 18 K. szalonnán 48 K., zsír 56 korona.

Kénytelen volt a közellátási tanács ezt az újabb emelést tenni, mert nagyobb áron másfelé viszik el a sertéseket, kimondotta azonban, hogy ezeket a most megállapított árakat nem fogja emelni, hiába is kérik, ellenben igyekezni fog a fogyasztóközönség szükségletének kielégítésére sertéseket vásárolni és elaklározni a húst, szalonnát.

AZ ORVOSOK és a kommunizmus.

Vadász Ernő diplomája.

A közgyűlés tudvalevően megtárgyalta az orvosi diploma kihirdetését, ezek közt dr. Vadász Ernő diplomáját is.

Dr. Vadász Ernő a közgyűlésnek ezen határozata ellen felebezést adott be, illetve kérte, hogy a törvényhatósági bizottság hirdesse ki az ő diplomáját, mert ő nem volt kommunista, igazolásul becsatolt egy nyilatkozatot is arról, hogy amikor a vörös hadseregbe való sorozásra kirendelték, jöndulattal bánt a tisztekkel, többeknek a frontra való minősítését egyhítette.

Viszont Komlóssy Imre egy másik beadványt adott be, amelyben azt állítja, hogy dr. Vadász Ernő már a kommunisták uralomrajutása előtt belépett a kommunista partba.

A közgyűlés nem hirdette ki dr. Vadász Ernő diplomáját, hanem a tanácsot felhívta, hogy a Komlóssy beadványát tegye át az államügyészhez.

Az ügygyel kapcsolatban Rosztás István főkapitány közölte a közgyűlésen, hogy a kommunizmusban való részvétellel gyanúsított orvosok elleni nyomozást a rendőrség befejezte, az iratokat áttette az ügyészhez.

Megszavazták a kávéházi adót.

Városi közgyűlés.

Debrecen város törvényhatóság bizottsága csütörtökön déle 6-tól 9 órákor rendes közgyűlést tartott. Márk Endre főispán polgármester a következő beszéddel nyitott meg a közgyűlést:

— Szívesen üdvözlöm a törvényhatósági bizottságának megjelent tagjait és bejelentem, hogy a közgyűlés a mai nappal újjáalakult. A virilisek névsorának átmozgása folytán új tagtársak lépnek a régi helyébe. Szívesen és szeretettel üdvözlöm az új tagtársakat és kérem őket, hogy ügyeinket ki tartással, szeretettel és ügybuzgósággal kísérjék és támogassák.

vannak egyes ügyek, amelyek megis kötelesség szerűen rá kell mutatnunk.

— Nehéz helyzetünknek a kulcsa a szerencsétlen emelkedett homunizmus, amelyről nem is mondhatjuk el, hogy teljesen önhátról kivül köve kezett el rájuk. Mert önhátról jutottunk be annyiban, hogy nem bírtunk kellő lelki erővel ahhoz, hogy ellenállhatunk volna akkor, amikor a hatalom teljes birtokában voltunk, a kissebbség a maga terroristikus erejével felükerekedett és legyőzte az ország jövőjét kezben tartó erőket. Ez az oka elsősorban annak a sok társadalmi bajnak, amelyeknek most szemlélő vagyunk. Különösen nagy nehézségek vannak a közéletmezés terén, E tekintetben a legnagyobb nehézségei a szárhány okozza.

— Nehéz a helyzet a fűtéssel és világítással is.

... Ilyen körülmények között arra kérem mindnyájukat, hogy kettőzött erővel és kitartással igyekezzenek a helyzetet szanalni. Különösen azoknak a szegényeknek, akik a mai nehéz helyzetben nem tudnak a máriól honpra valóhoz sem hozzájutni, igyekezzenek segíteni. Nem kell dusskálkodnunk.

Ezután áttért a közgyűlés a tárgysorozatra. Az albizottságok újjáalakítása, illetve kiegészítése után dr. Vargha Elemér referálta a város szovati birokainak eladására hirtelt árverés eredménytelenségét és a közgyűlés úgy határozott, hogy a tavasszal új árverést fognak tartani. Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a halastavi munkálatokra szükséges 300.000 koronát a gyámoltak és gondnokokak pénzéből vehesse kölcsön a tanács 5 százalékos kamattal mellett.

Ary Lajos tb. városi főszámvéző részére évi 3000 korona szolgálati pótlékot szavazott meg a közgyűlés.

Megszavazta a közgyűlés a kávéházi és cukrázdaadó életbeléptetését. A kávéházi adó reggel 9 órától d. u. 3-ig 2 kor., 3-tól 8-ig 40 fillér, 8-tól záróráig 2 kor., a cukrázda adó 9 órától d. u. 5-ig 2 korona 5-től 40 fill. Ez az adó a cukrázda helyiségben fogasztókra szól. Az adók február hó 15-én lépnek életbe, felebbzésre való tekintet nélkül.

A közgyűlés az ismeretes fehérhátú pénzben nyújtott bankkölcsön ügyében 1920. végéig bíró érve-nnyel 5 százalékos kamatlatát állapította meg.

Elutasította a közgyűlés Rohlitz Artúrnak a Hegyesi-ut 1. sz. városi ingatlan megvételére, dr. Láng Sándornak a Szt. Anna-u 32. sz. városi ház megvételére tett ajánlatát.

Dr. Freund Jenő indítványára felhívta a közgyűlés a városi tanácsot, a kéményseprő kerületek szaporítására terjesszen elő javaslatot.

A husarak.

Hentesek és mészárosok figyelmébe.

A hus stb. félék különkénti maximális ára a következőkben állapították meg:

1. marhahus különként I. oszt. 26 kor. II. oszt. 22 kor. borjúhús 28 kor. sertéshús 28 kor. sertésfej és köröm 18 kor. szalonna 48 kor. sertéssír 56 korona.

A marhaféléknek a kiszolgáltolt mennyiségnek legfeljebb 10 százaléka lehet csont vagy nyomtaték.

A hentesek és mészárosok kötelezettek ezen árszabálynak tüzettségben feltűnő helyen leendő kiállítására.

Ezen árszabály 1920. jan. 30-án lép életbe.

Kelt Debrecen sz. kir. városi közellátási tanácsánál 1920. jan. 28-án tartott üléséből.

ZÖLD, tb. tanácsnok.

Csaló kommunista vezér.

Eljárás Szentpéteri István ellen.

Hangos alakja volt a debreceni kommunista világnak s forradalom utáni napoknak Szentpéteri István. A nagyszájú agitátor volt ugyanis az, aki a rendőröket a frontra akarta erőszakolni. A forradalom után a vezér a közfelvilágítás hatalmu diktátoraként is szerepelt s mint ilyen, nem vetette meg a jó fizetést sem.

Ez még nem lett volna olyan nagy baj, azonban Szentpéteri egy kis csalást is elkövetett. A rendőrség ugyanis, amely viselt díjalt most nyomozza, megállapította, hogy a munkanélküli segélyben részesülők nevsorába magát is felvettette és huzta a munkanélküli járó napidijakat, a

mellett, hogy volt foglalkozása, a mely után tisztességes fizetést kapott.

A rendőrség többi bűneinek egész sorozatát derítette ki s e

Kommunista asszony a törvényszék előtt.

Aki legyalázta az oltári szentséget.

A debreceni proletár uralomnak egy tipikus alakja állott tegnap a törvényszék ötös tanácsa előtt. Egy asszony volt a vádlott, aki teljesen kivételközve női mivoltából s mint megvadult agitátor tevékenykedett a kommunista uralom érdekében. Az illető Paseka Valentinné, egy vagongyári munkásnak a felesége. Jellemző rá nézve, hogy a míg férje józan, dolgozó ember léte az egész proletár uralom alatt minden mozgalomtól távol tartotta magát, addig az asszony féktelen izgatást vitt véghez és utánozni akarta az orosz forraalmárnök utálatos abbik fajtáját.

A főtárgyaláson Nagy Kálmán elnökölt. A vádirat szerint Paseka Valentinné született Ringel Borbálát az államügyészség több rendbeli izgatással és vallás ellen elkövetett cselekményekkel vadolta. A vádirat felolvasása után Pasekáné kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert nem volt kommunista.

A bizonyítási eljárás során kitűnt, hogy vádlott a Nyilas-telen levő népkörben beszédet mondott, amelyben felhívta az egybegyűlt nőket, hogy a proletár anyák ne szüjjenek több gyermeket a polgári társadalom védelmére, azután bezzelt a kommunista vagyon közösségéről, melyet felmagasztalt s a népgyűlés résztvevőit a magán tulajdon joginéménye ellen izgatta.

A múlt évben nagynemeken közbírányt öko ott. Az Isten ellen gyafázó kifejezést használt. Kijelentette, hogy ő a földi Isten és ezután csak ő fog teremteni. Ezután katolikuskus nő léteére annyira megfélemedezett magáról, hogy vallásának tsztelete tárgyát az oltári szentségről hitvány módon nyilatkozott, s a földet köpötte. Azt a kijelentést tette, hogy ennyire becsült.

A törvényszék kihallgatta Bercsényi Károly, Bercsényi Károlyné, Kónya Lászlóné, Katona Miklósné, Kelemen Józsefné, Balogh János és Balogh Jánosné debreceni lakosokat, — akik megeösitették mindazt, amit a vádirat fel-

csalásáról szóló jelentést is a bűnügyi iratok közé csatolta.

Szentpétery, aki tudvalevően nincs Debrecenben, visszatérte után fogják felelősségre vonni.

sorol.

A bizonyítási eljárás befejezése után Ferenczy Tibor dr. államügyész mondotta el vádbeszédét, melyben utalt arra, hogy a forradalomban szereplő nők tevékenysége milyen visszataszító. Mint példaképet állítja elő vádlottal, aki megfélemedkezve magáról, otthonáról agitálni járt a nemzetrontó uralom érdekében.

Kardos Samu dr. védelme után a bíróság Paseka Valentinnét bűnösnek találta izgatás és vallás elleni cselekmények en s ezért 2 évi börtönre, mint fő és 200 korona mellékbüntetésre íelte.

Az ítélet kihirdetése után izgalmas jelenetek játszódtak le. Pasekáné térdre vetette magát s a haját tépve zokogott, azt az Istenet hívta segítségül, akit megtagadott. Pesehanét a férje támogatta az ügyészséghez, ahonnet a fogházba szállították.

Ujdonságok.

Az ideiglenes tűzoltó főparancsnok Szikszay Gyula elhunytavai megüresedett főparancsnoki állás betöltésével a tanács ideiglenesen Szilankay F. Bölát bízta meg. Egyébként a tanács részvételt fejezte ki Szikszay elhunyt felett s ezt jegyzőkönyvi kivonatban közli az elhunyt családjával.

Két vagon tarhonyát vesz a város. Ifj. Schwarz Vilmos, a városi közellátási hivatal igazgatója előerjesztette a közellátási tanács tegnapi ülésén, hogy két vagon tarhonyát ajánlottak a városnak. Nulás lisztből készült, minden kilóban két tojás van. A két vagon áru belekerül 320,000 koronába. A közellátási tanács elhatározta a két vagon tarhonyára megvételét a közönség részére. Egy kiló tarhonya ára 20—21 korona lesz.

Esőüvő. Rosenberg Mór és neje, Müller Sándor és neje tisztelt megkivják jó barátaikat, ismerőseiket, Böske és László gyermekeiknek, február 1-én, vasárnap déli fél 1 órakor, a Deák Ferenc utcai nagytemplomban tartandó egybekelési ünnepélyére. — Minden külön értesítés helyett.

A krumplicukor. Reitz János állategészségügyi főfelügyelő a közellátási tanácsban szótartotta, hogy a cukorhiányban szenvedő közönséget hatvannégy koronás krumplicukorral boldogítják egyes árusok. Kéri a hatóság beavatkozását ennek az értéktelen, bővli árunak hallatlan magas ára miatt.

Ady Endre kastélyából szanatorium. Ady Endrének, a múlt évben elhunyt magyar költőnek csucsai kastélyát megvásárolta egy román konzorcium, mely a kastélyból szanatoriumot csinál.

Halálozás. A. B. F. R. A. Szomorú szívvel jelentjük, hogy önfeláldozó jó édes anyánk, illetve nagymamánk, szép mamánk, anyósunk, néb. öz. Varga Károlyné sz. Heigel Gabriella a f. évi január 27-én, pástalan türelemmel viselt hosszas betegség után, életének 78-dik évében meghalt, Drága halottunk temetése f. évi január hó 29-én, d. u. 3 órakor, a Széchenyi utca 15. sz. háztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, fog megtartani Varga Gabriella férj. Murakózy Lászlóné, Varga Vilma férj. öz. Lehoczky Béláné, Dr. Varga Emil, Varga József, Varga Géza, Dr. Varga Kálmán, Varg. Elemér, Varga Stefánia férj. Herkely Gyuláné gyermekei Dr. Varga Emilné sz. Röhschnek Olga, Varga Józsefné sz. Heider Irma, Varga Gézáné sz. Márky Kornélia, Varga Elméné sz. Bentz Erzsébet menyeci Murakózy László, Herkely Gyula, Ersek Elek vejei. Ifj. Murakózy László, Murakózy Andor, Lehoczky Tibor (6 éve orosz fogságban), Lehoczky Agatta férj. Ersek Elekné, Varga Gabriella, Varga Béla, Varga Ervin unokái. Ersek Andor, Ersek Gabriella dedunokái. Es a kiterjedt rokonság nevében is. — Koszorúk mellőzése kériük. — A temetést Dankó tem. váll. Kossuth u. 6., rendezti.

Ujabb feljelentések a facsaló ellen. Több ízben hírt adunk arról, hogy a rendőrség Erdélyi István házai keitkezés ellen vizsgálato folytat különböző családok miatt. Erdélyi a f. hiányban szenvedőket károsította meg jelen ékeny összegek erejéig, de a beigért lát nem szállította. Ujabban Erdélyi ellen Damján Lajosné tett panaszt, akitől 400 koronát cukorra, Schyariz Jenő, akitől 600 koronát fára és Bodogh László cukrász, akitől szintén 600 koronát fára csalt ki, — t ttek panaszt a rendőrségen.

Drága esernyő. Wichter Sámuelné Varga-u. 29. alatti lakos panaszt emelt a rendőrségen, hogy 300 korona értékű esernyőjét átadta Schwarz Viktor esernyőjavítóknak, aki azzal a városból elment.

Lopás az előszobában. Adler Izidor kereskedő Simonfy-u. 25. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnap délután lakasa előszobájából ismeretlen tettes négy női ruhát, 1 szettet, 1 szoknyát ellopott. A tettest nyomozzák.

Elfogott ruhatulvaj. Arany Erzsébet Szepességi-u. 17. sz. a lakostól az udvarra száradás végett kitért ruháját valaki elpota. A tettes Kopányi Eszter személyében elfogták.

Tolvaj kofa. M. E., Miklós u. 3. sz. a lakoshoz egy tojást áruló kofa bement és eladásra kínálta keszleit. Mig M. E. a másik szobába ment, a kofa a szekrényből 800 K értékű ruhát ellopott.

KALAPOK férfiaknak velour és filzöl FRANK EDENÉL megveházz mellett.

Mit mond Friedrich István?

Kolozsvárról jelentik: Friedrich István hadügyminiszter, a ki tevékeny részt vesz a választási küzdelmekben, legutóbb Esztergomban tartott beszédét, amelyben figyelmezteti a választókat, hogy szigorúan nemzeti és keresztény alapon kezdjenek a tönkrejuttott ország újjáépítéséhez. Ez nem jelent türelmetlenséget egy felekezeti iránt sem, a nemzeti alapon álló zsidóságot nem érinti. Az ország kiuzsorázóinak és a kommunistáknak az

üzelmel ellen kell kiméletlen harcot felvenni.

Emellett a rendet kell őrizni az országban, hogy osztatlan erővel dolgozhassék a nemzet jövője megalapozásán. Doroga menet Friedrich szintén beszédét tartott a bányatelepeken, ahol megcáfolta a kommunis-ák által tendenciózusan terjesztett hírt, mintha az országban munkásüldözések volnának. Egyedül a kommunistákat üldözik.

A cseh-szlovák áru. A közellátási tanács tudvaleg elhatározta, hogy ötmillió korona értékű árut vásárol cseh-szlovákiában Debrecen közönsége részére. A közellátási hivatal megbízottai már utra ke tek s egyet-mást már vásároltak is.

Zenedaraboknak hangszerelését nagyobb és szimfonikus, valamint fuvós zenekarra a legnagyobb díszkréció mellett elvállalja Nóth Antal, Szent Anna u. 20.

Egy intelligens középkori, keresztény kereskedő társul, vagy üzletvezetőnek ajánkozik kaucióval. Választ „Vasszorgalom” jellegére a kiadóba.

Páratlan élvezetet nyújt a Bika szálló d szertében tartandó péntek délutáni Divat Délután!!!

Antalfy képtárlata nyitva az üzleti órák alatt. — Belepti díj nincs.

Benzin gyertyák 20 koronáért Fűzőp.él, Csapó-u. 3. Kapabó még: bazároknak, üveg és vaskezesedésekben, Robbanás kizárva.

Fontos!!! Ha jó helyhez akar jutni, váltsa meg a jegyét mielőbb a pénteki Divat délután! Jegyek Hegedűs és Sándor, Acél, Gardos, Csáhy könyveskereskedésekben, — Könyv trafiban, Kosuth utca.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Pénteken, B) bérlet, Boszorkányvár. Szombaton délután, Csé d királyné. Szombaton este, szambul rózsája, op. Vasárnap délután, Pillangó főhadnagy. Vasárnap este, Boccaccio.

Vig színház.

Pénteken nincs előadás. Szombaton, Királyné mulat, vigjáték új Vasárnap délután, Két á va regényes történet. Vasárnap este, Királyné mulat.

Boszorkányvár operett ma B bérletben O Hilbert Janka, Ocskay, Székely és Arkossy fellépé vel kerül színre.

Luxemburg grófia operett fele eseményével foglalkozik most az énekes személyzet. Honthy Hanna, Hilbert Janka, Káldor, Ocskay és Szigeti Jenő já szak a főszerepeket. A darabot Ocskay Kornél rendezti.

Boccaccio operett szombaton a Vízszinnazban kerül színre. Szombaton d. u. Honthy Hanna fellépéével, mérsékelt helyárakkal a Csárdás királyné operett.

Királyné mulat kerül bemutatásra vasárnap este a Vízszínházban. A fantasztikus birodalom miliójében játszódó pompás vigjáték ujdonság nagy sikerre tarthat számot.

Két árva. Régen nem aratott olyan nagy és őszinte sikert szindarab, mint a Két árva, melynek előadásán feszült izgalomban várja a közö ség az egymásután per dülő frappáns jeleneteket Szombaton kerül színre a Csokonai színházban.

A gyógyszerárak éjjeli szolgálata.

Pénteken: Nap. Ferenc József-ut 1. — Kosuth Lajos Ferenc József-ut 30. — Csillag. Árpádtér 1. — Arany sas. Hatvan-utca 80.

Cenzurat: de Subit. Horia

Friss darabos meszet

wagon száma azonnal szállít bármely álam szá

Korona kenyérgyár

Ipar és kereskedelmi r-t. Debrecen, Bethlen-utca 23

Debreceni Napszövetségi

Hitel zövetkezeti.

Alakult 1913-ban.

Keresztény alakú ds. Debreceni Katho- l us Nap-zö etseg a aránya.

Batthyányi-utca 6

1920. január 1 en nyitott meg a VII. évtársulati. Egy heti tör-be ét 20 fillé, egy havi törzsbetét 750. Egy rész- egy ára 50. Kéltást díj 4 K. Beiratkozni lehet minde n p 9—1 óráig. 1920. március 31-é. kesed. imi kamatot nem számunk.

Az igazgatóság.

Eladó

egy mézárós berendezés

u. mérési joggal, azonnal átvehető. Ugyanott 25 méter répa és egy víz mentes ponyva. — Érte ezni

Nagy László mézáróssa. Lamprecht-féle hialító.

APRÓ HIRDETESEK.

Levelezés

Minden csak álom volt jellegre le- vél van az ismert helyen. Tessenek átvenni, beteg va- gyok 1139

Ajánlat.

Aprított felvágott száraz akácfa- tuskó házhoz szállítva egy ól ára 700 korona. Vörös- marty-utca. 17. 1 40

570 koronát adok ann k, aki egy szob- ba la ashoz juttat hialat házaspár, a Csapó, Kö- suth és Szentanna-utca kö- zelőce. Cim a kiadóban. 1138

Tisztességes mindenek leány, ki főzés- ben járatos, föltétlen jó ke- nyeret süt, február 1-re e fogadók. Hatvan-utca 1 3 emelet 43 1133

Gyermektelen férfi részere kvarfély — kosztal kapnató. Szepes- segi-utca 51. I. ajtó. 1137

Mosni, vasatni megyek házakhoz Cim a kiadóban. 1129

Fehern mú varrást fogadók. Darabos utca 30. Hatal az udvarban 1132

4 hetes kis leánykának szoptatásra kiadná n. Nevezet arany- dímozgatásban részesül. — Altnel előbb. 1135

Gyermektelen háza pár kétfel vialat — munkára, lakásra, tanyára is kime, y cseléd, ek. re- te la 6b. 1121

Harisnyafejlesztés 3 párból a páit készítek. Kossuth-u. 58 1149.

Tűzfifa költségesebb felaprítva mé- termérszánkint hatvan ko- ronáert bezerezhető. Unió tűzfifa részvénytársaságnál. Isp. látylep 1. 1069

Orl családnál fizetes koszt kap- ni to. Rakoczi uca 14 1044

Poloska írtást vialat az államasutit lé egyrtó, Nádassy István, Debrecen, Kosuth utca 24 820

Iparos hialat emberék k sztra el- fogadotnak. Mel usz tér 10

Konyha berendezések, busorca Bialut Jozse. asz- talosnál. Csapó utca 67 8897

Kereslet.

Aranyat ezüstöt, brilliásoat, zálogcédulákat vess, megvásárra házhoz is elmegy Sietner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Bélyeg- gyűjteményeket, valamint zóna lapokat veszek. — Antalfy, Szentanna-u. 13. 1130

Keresek 2 szoba, előszoba, konyha és kamarából álló, le ot- leg azonnal elfoglalható laká t a váro-ban. Ma- s díjazás leteleps vagy köz- vettesért. Cim a kiadóba. 1 25

Irodaszolg- nak hiala hial azonnal elve- szünk, Haditermény, Arany jános-utca 20. 1127

Értesítjük

a könyves vevőinket, hogy szombaton, 1 1 ó 31-ikén lerakatainkban **csak blokkra lesz kenyér** kiosztva, ki ónként 2 K 8 filléres árban **Korona gőzkenyéggyár**

Ispáni állást keresek 30 éves, ref. vallású, szerény lé- nyű, korán kelő románul is jól beszél, földműves es te gazdasági iskolákat igen jó sikerrel végzett, több évi gyakorlatl azonnall esetleg április 1-re való belepésre. Megkereséseket Debrecen, Csillag-utca 22. alá ké ek. 1165

Mindenes beárónó cseljére felvétetik könyvvel. Varga-utca 21. 1159

A Gásgyár 50—100 drb hialításra való sovány sertést vásárol. 1106

Veszek gyökerecs pószmeté, ribisz- ke, szőlőveszót, 1—2 éves gyümölcsöket. Ajánla o- kat Könyv tözsdé Kos- uth u. 2. kérek. 1058

Cipesz segéd felvétetik. Nadisan Laszlo, Pécsia 61. 1100

Hasmestert keresek gyermektelen, kí- nek foglalko ása van. Bó- vebbet Hunyadi-utca 24., házimajdonos. 1 03

Husz ól fát keres megvételre a Sikeknak ívezése. — Ugyanott fúvezessz van eladó. 1141

Kisebb Werthelm k. szá megvé- telre keresték. Cim a kiadóban. 1171

Intelligentes deutsches Mädchen sucht siele zu lode 2 Kindern zuschreiben werven gebeten unter A. P. an die Redaktion dieses Blattes. 1161

Bejáróné felvétetik. Szent Anna-utca 27. sz. étke. de. 1147

Ügyes mindenes közöös kis osz- táshoz keresték. Ugyan- oda egy ápolóó isköv fertib teghez felvétetik — Jelentkezni lehet szombati délután 3—4 óra között Bethlen-utca 31 sz 1134

Bejáróné azonnalra felvétetik. Mes- ter utca 3 sz. alatt. 1140

Asztalos tanulóknak felvétetik egy jó családból való hial. — Széchenyi-utca 57. 1146

Jobb mindenes gyertemek mellé felvétetik Péterfia 23. 1145

20-an a Csapó-utcaó kifelé B- szörmenyi-utca elvezett sarga bórárca iratokk. l. Szí es megtaláló juttassa Tanító u. 6. sz., hol hialó jutalomba részesül. 1142

Eladás.

Kocsi féderes eladó. Széchenyi- ut 20. 1162

42-es új hial. szirma olesón el- adó. B. Könyv 28. Jakab díjesszél. 1163

Zensera rövid, 1 j o n jókarban eladó. Nap u 21 1002

Ház Timár-utcaó eladó. Érte- kezhetni dr. Pécsi ügy- ved iródjában. Verbböry utca 2. Iparkamara. 1043

Nyaraló Tisztviselő teleppel szem- ben, István-utca 3 szoba, konyha, kamara, nagy verandák, az egész alatt pince, 1500 négyzetögl telekkel, 2 frontal, eladó. Értekezni Széchenyi-ut 16 szám alatt lehet. 39

Eladó elegáns új itca r selyem menyasszonyi ruh Bur- gundia 11., hátul az ud- varban 1150

Takarmányrépa egésszegecs, száraz, szép nagy eladó, esetleg haza- szállítva. Széchenyi-ut 20 1153

Eladó két utóóra nyi ó, 200 négy- szögöl telkű nagy ház gazdasákoskknak leginkébb alkalmas elköltözésé — miat, elfogadható Árét anyonnal eladó. Bótvö- utca 58. 1154

Könnyű féru. csoci, 7 snkkos parasztszekér, — kézi taljig. Erzsébet-utca 28. 1110

Kés keleti arány g, Boreöny e adó. Értekezhető Bék- z Lajos úle 6 n 1164

Eladó egy garnitúra egy ka- napé, 4 fotel, hencser, kis diván Glatstejn kár- pitosnál, páspók pal ts. II-ik udvar. 1122

80 hektó bor eladó. B táblásot négyezereszer koronás b- vetelés eladó. Cim a ki- adóban. 1148

Eladó egy nagy nagykendő, függönyök, új fosztót lhatell. országos méretű egycs kárpitok, nézes edények, méhseprőgar- tok és kerettartóeladók. Széchenyikert, István-ut 24. 1141

Hav alig viselt is te oszo- kin eladó. Vargakert, Hozeg ut 1. 1157

Eladó tengeri csútk. kévöszárra és 37. szörke száru va- donat ut trancia cipő. — Egymalom 8 918

Hav jó karban levő 38-as női magasszaru cipő eladó. Fűvasskert-utca 29. 1139

Eladó két kövör marao Boldog- kert, Csanak-ut 8. 1143

Eladó nyaraló 3 szoba, konyha, spaiz, pince dísznööl, baromfi udvar, 380 négyzetögl gyümölcsös kertel és egy l szoba konyhás épület mellékelbelyiségökkel szin- tén 380 négyzetögl gyü- mölcsös kertel gazdál- kodónak is alkalmas. — Széchenyi kert, Erős Lajos-utca 8. szám. 1128

Asztalos szerzem és egy gyalu- pad eladó. Vörösmarty u. 18. 1161

Női selyem és szövetruhák, valamint hesszu telika- hát eladó. Csapó-utca 81. 1120